

POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy hóra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy hóra 1.40, negyedévre 4.20

1934 június 7 Csütörtök V. évfolyam, 120 szám

Főszerkesztő: Dr DIÓSZEGHY JÁNOS

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Álarcos rablógyilkos

bűnügye a törvényszék előtt. — A tizenkét év előtti hajduböszörményi kettős rablógyilkosság drámai részletei. — Tagad a kettős rablógyilkossággal vádolt Soltész János

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa előtt most elevenedik fel annak a kegyetlenül végrehajtott kettős rablógyilkosságnak a részletei, amelynek áldozata Sánta Lajos hajduböszörményi gazda és felesége voltak.

1922 április 22-én éjfél tájban Sánta arra lett figyelmes, hogy az istállóból zaj hallatszik ki. Meggyújtotta a lámpát, de alvó feleségét nem költötte fel, hanem egyedül és fegyvertelenül kiment az istállóba. Nem is jött vissza többet.

Kevés idő múlva az alvó asszony is felébredt s meglepve tapasztalta, hogy a lámpa ég és valaki az ágyában turkál. Előbb azt hitte, hogy a férje s csak akkor ijedt meg, amikor jobban odanézett s látta, hogy a föléje hajló férfi teljesen idegen, akinek arcát szürke kendőből kötött álarc takarja.

Sánta Lajosné ijedtében kiugrott az ágyból és az ablakot fel tépve, segítségért kiáltott azonban

az álarcos egyugrással utólérte és késével többször az asszony arcába és mellébe szurt. Santáné összeesett, de azt még látta, hogy az álarcos az asztalfiókba nyúl, ahonnan kiemeli az ő retiküljét, amelyben 70 000 korona készpénz volt. Ezt a pénzt előző napon tette oda, mert építkezni akartak.

Az asszony csak másfél óra múlva tért magához. Az álarcos ekkor már eltűnt, de nem került elő Sánta Lajos sem.

Átvánszorgott a szomszédokhoz, akiknek a segítségével megtalálta férjét az istállóban. A szerencsétlen ember vérbefagyva feküdt a földön. Bevitték ugyan a szobába és bekötötték, azonban ez már nem segített és Sánta Lajos

anélkül, hogy kihallgatni lehetett volna — kiszenvedett

A nyomozás megindult és ennek szálai egy Soltész János nevű napszámoshoz vezettek. A

napszámos a mai főtárgyaláson tagadta, hogy ő követte volna el a bestiális kettős gyilkosságot.

Most egy Kovács Margit nevű leányt keresnek, akinek Sol

tész még régebben egyszer bevallotta, hogy ő követte el a rablógyilkosságot. Kovács Margit kihallgatásáig a tárgyalást elnapolták.

A kultuszminiszter szaporította a tandíjmentes helyeket

Hóman Bálint kultuszminiszter rendeletet adott ki az állami és királyi katolikus középiskolák tanulói által fizetendő díjakról 1933-ban kiadott szabályzat kiegészítése tárgyában. Megállapítja rendeletében a miniszter, hogy a tavaly kiadott rendelet értelmében díjmentességre jogosult hadiárva és hadigyámoltak egyes középiskolákban a mentesek számára rendelkezésre álló férőhelyeket más, szintén ráutalt és tanulási eredmény alapján mentességre érdemes tanulók rovására teljesen kimerítették.

Ezért az utóbbiak érdekének megóvása céljából az 1933. évi rendelet kiegészítésül a következőket rendeli el:

1. Azokban a középiskolákban, amelyekben mentességre igényjogosult jó előmenetelű hadiárva vannak, a mentességben részesíthető tanulók százalék alapján megállapított férőhelyei az egyes csoportokban annyival bővítendő, ahány jó menetelű hadiárva van az illető csoportban.

2. Ha a jeles előmenetelű hadiárva száma a mentesek részére százalék alapján megállapított férőhelyek számát meghaladja, ez a többlettel szintén bővítendő.

3. A negyvenpengős díjkezdmény férőhelyeinek százalék alapján kiszámított száma ott, ahol jó

előmenetelű hadiárva mentességben részesültek, ezek számának megfelelően csökkentendő.

4. Azokban a középiskolákban, amelyekben hadiárva nőtlen dékei teszik szükségessé a mentesség kereteinek bővítését, az

A földművelésügyi miniszter lehetővé teszi a régi vetőmagkölcsonök kedvezményes törlesztését

A földművelésügyi miniszter most kiadott rendeletével újból szabályozza a különböző régi vetőmag-akcióból származó tartozások fizetését és a gazdák súlyos anyagi helyzetének méltánylásával a tartozás megfizetésére nagyobb kedvezményt nyújt. Így a vetőmag-akcióból származó költségekkel még hátralékban levő gazdáknak, akik tartozásukat legkésőbb ez év október 15-éig kifizetik, a miniszter azt a kedvezményt biztosítja, hogy tartozásuk minden 15 pengőjét 8 pengő tényleges befizetésével kiegyenlítettnek veszi. Vagyis a gazda, aki 60 pengővel tartozik, 32 pengő lefizetésével kiegyenlítheti eredeti hatvanpengős tartozását és a miniszter az eredeti hatvanpengős tartozás és a kifizetett 32 pengő között

igényjogosult árvaházi tanulók a mentesek részére megállapított százalékos kereten felül részesítendő mentességben.

A rendelet ezután a fiuközépiskolába felvett leánymagántanulók díjkezdményről rendelkezik és kimondja, hogy ezek a leánymagántanulók a nyilvános tanulókra vonatkozóan érvényes feltételek mellett az 1933. évi rendeletben megállapított díjkezdményekben részesíthetők.

levő 28 pengős különbözetet véglegesen elengedi. Amennyiben a tartozás 15 pengőn alul van, a fizetési kedvezmény a fenti arány alapján erre is kiterjed. Tehát ha valakinek 7 pengő a tartozása, 3,68 pengő tényleges befizetésével egész 7 pengős tartozását kiegyenlítheti. Azok, akik a majdnem ötven százalékos kedvezmény figyelembevételével mutatkozó tartozásaikat teljes összegben október 15-éig meg nem fizetik, további kedvezményre vagy halasztásra számot nem tartharnak. Ezek tartozásuk eredeti összegét lesznek kötelesek továbbra is megfizetni és velük szemben az adott határidő lejártá után a kincstári jogügyi igazgatóság a tartozásnak legérellyesebb behajtása iránt megteszi a lépéseket.

Mindenki nézze meg a Tiszántuli Ipari Kiállítást és Arumintavásárt

Belépőjegyek:
Felnőttek részére **50 fillér**
10 éven aluli gyermekeknek **30 fillér**

Mutassa meg

rosszfogát, műfogát

Váry János fogműtermében
Rothermere u. 3. (Kollégium m.)

Elkészült a talpfaügy vádirata

A közel másfél éve huzódó talpfaolajpanama ügyében Bary Zoltán dr. ügyész befejezte a vizsgálatot és megkezdte a vádirat szerkesztését. A terjedelmes vádirat több mint 50 oldalas lett és ebben az ügyészség különböző bűncselekmények miatt vádat emelt Szabó Imre, az Imperiál volt vezérigazgatója, Komlós Hugó főmérnök, két előmunkás és Dorner Ernő Máv főfelügyelő ellen. A vádirat kikészítése után kitzük a főtárgyalás napját, amely minden valószínűség szerint csak ősszel, a törvénykezési szünet után lesz.

A törvényszék sürgősen megkereste a Házat Dréhr elővezetése ügyében

A törvényszék pénteken kezdi meg Dréhr Imre ügyének tárgyalását. A tárgyalás lefolytatásának biztosítása érdekében a törvényszék, illetve a főügyész újabb megkereséssel fordult a képviselőház elnökéhez arra az esetre, ha Dréhr Imre nem jelenne meg ügye főtárgyalásán. Ez esetben ugyanis, mint képviselőt nem lehet elővezetni, mivel mentelmi jogát a Ház annakidején úgy függesztette fel, hogy elővezetéséhez külön megkeresést kell a képviselőház elé terjeszteni. Tekintettel a Ház közeledő nyári szünetére, a főügyész jóelőre intézkedett, hogy Dréhr szükség esetén elővezethető legyen.



Szerdán:

Két szív egy dobbanás

Lilian Harvey, Wolf Albach Retty nagy attrakciója. — Megelőzi:

Zenebona a farmon

Előadások: 7 és 9 órakor.

Van-e különbség meztelen ember és meztelen ember között?

Eddig azt hittem, hogy az egyik meztelen ember éppúgy mehotránkoztatja a nézőket, mint a másik. Hát tévedtem. Elmondom.

A városi uszodában történt. Pokoli hőség tombolt már dél-előtt 10 órakor, amely — láthatólag — még fejlődésképes volt. Direkt strand idő. Magam is szűkebb baráti társaságban nyakig ültem a városi uszoda hűs vizében. Nem a hidegben, hanem a langyosban.

Később — megunva a vizet, amely már ráncosra áztatta bőrünket — a parton sütkéztünk a merőlegesen ránkcsapó napsugarakban.

Szemérmes ember vagyok, dresszem is — bár modern — mégsem túlzottan kivágott. Egy kis divatos csokoládészínű bőr megszerzése érdekében tehát leeresztettem a vállamról a pántot, de csak éppen annyira, hogy meg ne sértsem a közönség szemérmességét. Még ezt is rosszul tettem, mert félperc múlva jött egy ur, aki rámmordult, hogy azonnal bujjak vissza pántjaimba, mert ő itt bizonyos felügyelő.

Mit tehettem? Megszégyentültem, mint egy csinyenkapott gyerek. eloldalogtam. Megjegyzem a felügyelőnek igaza volt. Ami szabály, az alól nincs kivétel.

Azaz hogy... álljunk meg egy szóra.

Félóra múlva jött négy öt ifju Csokoládébarnák, hangosak. A legfeltűnőbb pedig az volt rajtuk hogy nem volt rajtuk semmi. Fél tenyéryi fekete klott elől, ugyan annyi hátul, s ezt a két pici darabkát zsinég fűzte össze oldalt, de úgy, hogy lehetőleg minél kevesebbet takarjon ez a fügefalevének is pikánsan kevés valami. Azt hiszem, angol versenydressznek hívják és szigoruan csak versenyen használható. Nem is való másra, csak arra, hogy három betűt himezzenek bele: DTE. Több nem fér rá.

Megint arra járt az engem figyelmeztető felügyelő. Behunytam a szemem, hogy ne lássam, amikor ezeket a tényleg meztelen fiatal embereket — új Gábrielként — tüzes pallossal kergeti ki a paradicsomból, de fölösleges volt az óvatosságom. Nem történt semmi.

A felügyelő mosolyogva végig tekintett a hangoskodó, csapkodó ifjakon és továbblejtett. Az ifjak pedig büszkén viselték a három betűs monogrammot dressz helyett.

Úgy látszik, a szabálytól van kivétel. Sőt vannak kivételek. De hovatovább, egyre többen lesznek ezek a kivételek, úgy, hogy már nem erősítik, hanem gyengítik a szabályt.

Igy van ez, Váry tanár ur? (°)

Változások várhatók a főispáni karban

Hagymássy Zoltán tolnamegyei főispán rövidesen lemond. A főispáni karban más változások is várhatók. A Gömbös kormány hivatalba lépésekor ugyanis nem volt általános főispáni csere, ami a politikai életben szokásos, hanem nagyrészt megtartották a Károlyi Gyula-féle, illetve még a Bethlen kormány főispánjait.

Értesülésünk szerint a kormány most négy-öt főispán kicserélését tervezi, amivel azt a célt óhajtja elérni, hogy az illető törvényhatóságok területén Gömbös Gyula miniszterelnök politikai elgondolása erőteljesebb képviselést kapjon és így ennek a politikának előbbrevitele fokozottabb tempóban válják lehetővé.

A változásokat egy két héten belül várják.

A változásokat egy két héten belül várják.

Mosott rongyot vesz a Beke-nyomda

Vigszínház mozgó

A világtörténelem legmegrázóbb drámája

Ma először

Rasputin

E filmről egy milliós londoni pár kapcsán oldalakat irtak az összes lapok! Főszerepekben: JOHN ETHEL LIONEL BARRYMORE
Kizárólag 16 éven felülieknek!

Előadás: 5, 7 és 9. Első előadás mérsékelt helyárakkal.

Cserépkályhák

állandóan nagyválasztékban

Atrakások Hartmuth rendszerre,

isztitást, javítás olcsón vállal

Gönczi kályhámester. Csapó u 19

Telefon: 24-68.

Fey Budapestre utazik

Fey Emil örnagy, közbiztonsági miniszter, a Mária Terézia-rend lovagja, e hét folyamán a magyar belügyminiszter meghívására Budapestre utazik.

Kiszabadult Fischl, a kalapácsos gyilkos

Tegnap hajnalban kiszabadult Fischl Frigyes, a kalapácsos gyilkos, aki a kecskeméti vonaton három évvel ezelőtt saját felkérésére megölte Steinherz Rudolf kereskedőt. Felkérésre elkövetett emberölésben mondotta ki bűnösnek a kuria Fischl Frigyeset és ezért háromévi fegyházra ítélte.

Általános földművelésztírák Spanyolországban

Mára várható az általános földművelésztírák kitörése. A kormány több kísérletet tett, hogy a földművelésügyi és a földbirtokosok között egyezséget hozzon létre. A kormány minden erőlködése eredménytelennek bizonyult. A földművelésügyi szakszervezetnek vezetői kijelentették, hogy a sztrájkot feltétlenül proklamálják.

Horogkereszt Londonban

Londoni központi városházán tegnap hatalmas fekete horogkeresztes zászló lengett, aminek látára nagy csődület keletkezett. A tolólétrával kivonult tűzoltóság szedte le a lobogót.

Világos, tágas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

A házadó fizetési meghagyás fellebbezéséről

A városi adóhivatal a napokban kezdte meg az 1934. évre szóló házadó fizetési meghagyás kikézbítését. Ezen fizetési meghagyáson feltüntetett házadó alapja az 1933. év novemberében beadott házbérvallomás. Több esetben előfordul, hogy különösen a háztulajdonos által lakott lakrészekre bevallott adóalapot szokta a kivétő hatóság hivatalból felemelni, ami jelentékeny adótöbbletet jelent.

Az ilyen sérelmes fizetési meghagyást a kézbesítéstől számított 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságához lehet fellebbezni. A fellebbezést az m. kir. adóhivatalnál kell írásban bejelenteni.

A kisantant elismeri Szovjet- oroszországot

Közvetlenül küszöbön áll Szovjetoroszországnak a kisantant részéről történő diplomáciai elismerése.

A kisantant legközelebbi konferenciáját június 18-ával kezdődő héten Bukarestben tartják meg. Mint ismeretes Barthou francia külügyminiszter június végén szintén felkeresi Bukarestet s úgy tervezik, hogy a kisantant konferenciája akkor érjen majd véget, amikor a francia külügyminiszter megérkezik a román fővárosba.

A világ leghosszabb vizalatti alagútja

Angliában Liverpool és Birkenhead között épült a világ legnagyobb vizalatti alagútja, amelynek hossza 4 és egynegyed kilométer.

Agyvértóadás, szívszorogás, nehéz légzés, félelmezés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz használata által igen sokszor gyorsan megzűntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgeződés mindenféle jelenségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi.

1 pengőért

Ön és családja
egy hónapig ol-
vashatja a

Debreceni Polgárt

VIGYÁZZON! TAKARÉKOSKODJÉK!

A

SCHMOLL-PASTA

jobban használ a bőrnek és gazdaságosabb, ha vékony, puha
ronggyal leheletszerűen keni be vele cipőit.

Kiírták a pályázatot a szegedi polgármesteri állásra

Baranyi Tibor szegedi főispán kiírta a pályázatot a Somogyi Szilveszter dr. halálával megüresedett szegedi polgármesteri állásra. A pályázati hirdetményben a főispán a polgármesteri és az esetleg megüresedő tanácsnoki állásra írt ki pályáza-

tot, amelynek határideje június 18-án, déli 12 órakor jár le. Minden jel arra vall, hogy a törvényhatósági bizottság Pálffy József dr.-t választja meg polgármesterre. Hivatalos jelöltet nem is állítanak. A polgármester-választó közgyűlés jun. 27-én lesz.

Kedvező gazdasági konjunktúra jele: élénkebb a sztrájkmozgalom

A Magyar Statisztikai Szemle most megjelent számában Mozoilovszky Sándor dr. érdekes tanulmányt közöl az 1933. évi sztrájkmozgalomról. 1929-től egészen 1932-ig a munkaviszályok száma fokozatosan csökkent, 1932-ben pedig már szinte teljesen elűlt a harci zaj, amely kedvező gazdasági konjunktúra idején olyan gyakran zavarja

meg az összhangot a munkaadó és munkavállaló között. Ha a munkaviszonyok 1933. évi végeredményére tekintünk, — monja Mozoilovszky dr. — úgy tetszik, mintha ismét kedvezőbb konjunktúra küszöbén állnánk, mert — ha különösen hangzik is, de úgy van, — a kedvező gazdasági konjunktúra egyik velejárója.

SZINHAZ

Magyar Komédia Kamaraszínház-
vendégjátéka
a Csokonai-színházban

I. zsg. tő: vitéz Bánky Robert

Műsor:

Szerda délután: Rád bízom a feleségem. Este: Nagytakarítás.

Csütörtök délután: Ki babája vagyok én? Este: Kacagó est.

Pénteken délután: Pygmalion.

Szombaton délután: Tűzmadár.

Vasárnap délután: Torockói menyasszony.

Két szemüveg

Színpadai játék 2 felvonásban.

Eredeti bemutató

A tegnapesti szakadó eső elenére is majdnem telt ház előtt hozta színre a Magyar Komédia Kamaraszínház dr. Litteráti-Végh László, a tehetséges debreceni író és újságíró kétfelvonásos színpadai játékát: a „Két szemüveg“-et.

A darab vol'aképen szatírának indul, de annyi benne a jó-

Ma, szerdán 2 hatalmas attrakció: Alfred Piccaver egyetlen filmje:

„A LIDOI KALAND”

(Szereplők: Szőke Szakáll és Nora Gregor) és a legizgalmasabb film:

„KING--KONG”

Fay Wray és a husz méteres gorilla óriás főszerelésével

A ZURÁNIÁBAN.

Előadások kezdete 5, 7, 8, 9.15. Az első előadás olcsó helyárrakkal.

izü humor, a kedves szívmelegség, hogy a szatira éle észrevétlenül letompul és marad egy jól fűszerezett, izléssel tálalt szerelmi történet kétféle köritéssel.

A szerző rendkívül ügyes kézzel fogta meg a Két szemüveg alap gondolatát, szellemesen vezeti azt végig a darabon, hogy a kétféle változat mind egyikének happy-endjében leszűrje, helyesebben a közönséggel leszűrtesse a végső konkluziót.

A „Két szemüveg“ kétségkívül igen értékes darab s ebből az értékből csak elenyészően csekély mennyiséget vonnak le az előforduló apróbb szépséghi-bák, amelyek részint a tehetséges szerző rutinhiányából, részint a színpad technikai hiányosságából folynak, de ezek a hibák is egészen könnyen kiküszöbölhetők.

A szépszámu közönség sokszor tapsolta a függöny elé egy fiatal szerzőt, mint a darabban szereplő színészeket, akik vitéz Bánky Róberttel és Irsay Nórával az élen valóban elsőrangú produkáltak

(sl.)

A Debreceni Hét részletes műsora

Június 7-én, csütörtökön:

Országos vívóversenyek egész nap a DTE tornacsarnokában délelőtt 9 órai kezdettel. Magoss tér 9. szám.

Országos lovasmérkőzések délután 4 órakor DTE pályán.

Magyar Atletikai Szövetség atletikai versenye délután 4 órakor, Stadionban.

Irodalmi est délután 8 órakor, Déri muzeumban.

Haláloset alkalmával forduljon bizalommal a G. Bauer temetkezési vállalatához Kossuth uccá 2.

HUNGARIA kézimunka üzlet

Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok,
fonalak, csipkék, szal-
lagok rövidárak, haris-
nyák legolcsóbb ára-
kon szereshetők be.

Uj Előnyomda Uj

HIREK

Könyvkötések Bördíszművek legolcsóbban
Nagy István
 könyvkötő bördíszművesnél Szent Anna utca 10. (Városi bérház)

Cserépkályha
 raktáramat áthelyeztem Ispotály tér 1 sz. alá, (a Nagyállomás előtti Petőfi térről benyílló ut, a Helyi Vasúti irodák és az Ispotály-templom között. Minden színű cserépkályhák raktáron Hartmudth és más rendszerű átraká sokat vállalkoz helyben és vidéken **Telefon 12-18. Krisch Károly kályhás mester** cserépkályha nagy raktára.

Eladó: Egy négyhengeres teljesen jókarban levő, generál javított Opel személyautó; bővebbet Arany János utca 31.

— Malacokat sertéseket feles tartásra keresek. Rákóczi utca 19. **Építő és Hitelbank RT.** iroda.

— **Jómegjelenésű** urakat, akik jó beszélőképességgel bírnak felvesz a kiadóhivatal.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak**, gyomor és bélzavarok, máj és lépduzzadás, hát és derékfájás ellen a természetadta **„Ferenc József”** keserűviz, naponként többször, bevéve, hathatós segítséget nyújt

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Darvas József biztosítási hiv.—Lencz Mária. Kvangszinger Jenő gazdatiszt—Blasch Margit. Henter Péter máv. előjáró—Fridmig Ilona.

Születések: Kóbor Károly cipészfiú István. Tarpai László városi tisztviselő. Leány Marianna. Lós Mihály kocsis leány Erzsébet. 2 halvaszületés és 1 törvenytelen újszülött.

Halálozások: özv. Lukács Jánosné ref. 81 éves Arnold u 14. özv. Bercez Sándorné ref. 77 éves Bérkocsis u. 32. Szilágyi Katalin ref. 6 hónapos Köz tér 5. Sasi Istvá ref. 59 éves Nemes u. 18. Nagy József ref. 69 éves Szoboszlai ut 11—C. Kardoss Ignác ref. 59 éves Fehérgyarmat.

Divatrevü a Nagyerdei-Vigadóban

A női szabó iparosok e hó 7-8-án, csütörtökön és pénteken a Nagyerdei Vigadóban, kedvezőtlen idő esetén az Arany Bika üvegtermében este 9 órakor divatrevüt rendez. A divatrevün bemutetésre kerülnek a legdivatosabb ruhák, fürdődolgok, kalapok, modern ékszerek, retikulók, hölgyfodrászat, kozmetika. Belépődíj nincs.

Iparos nagygyűlés az ipartörvény módosítása tárgyában

A tisztántulki iparosság Debrecenben e hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, az ipartestület dísztermében nagygyűlést fog tartani, amelynek tárgysorozatát az 1922. évi XII. tc. 47. §-ának módosítása képezi. A nagygyűlést az ipartestület rendezti, amelyre a kereskedelemügyi minisztériumot, az Ipartestületek országos központját, a Kereskedelmi és Iparkamarát is meghívták.

RÁDIÓ

Szerda

4.45: Időjelzés, időjárás és vizállás-jelentés. 5: Felolvasás. 5.30: Horváth Rezső és cigányzenekara. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7: Kerpely Jenő gondolkázik, zongorán kíséri Kósa György 7.30: „Don Juan látogatása” Földy Mihály elbeszélése. 8: Néhai Környei Béla lemezei. 8.35: Új költők. Bartalis János és Bódás János verseikből. 9.10: Hírek. 9.30: Katonazene. Születésben időjárásjelentés 11: cigányzene.

Csütörtök

6.45: Torna. Utána gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben gramofonlemez. 11.10: Vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés. 12.05: Állástalan zenészek. Közben Hírek 1.30: Időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 1.30: cigányzene. 2.40: Piaci árak, árfolyamhírek. 4: Manchen Mariska Pósa Lajos verseire szerzett gyermekdalait énekl. 4.45: Időjelzés, időjárás és vizállás-jelentés. 5: Korn János: „Gyümölcs tömegtermesztés.” 5.20 Központi Pappnevelő Intézet Énekara. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7: Gramofonlemez. 8: „Nyár a Balaton mentén” Illoszky János előadása. 8.30: Csuka Béla és cigányzenekara. 9: Rádió a rádióról. 0.15: Külügyi negyedóra. 9.30: Hírek, lóversenyeredmények, időjárásjelentés. 9.50: Gitár est. 11: Csorba Dezső és cigányzenekara.

Vasárnap katonai lóvadász lesz a Hortobágyon

Június 10-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a hortobágyi csárda előtti vérsártéren a magyar katonai lóvadász bizottság remonda lovakat és növénydekészítőket fog vásárolni. A katonai lovásár ügyében bővebb felvilágosítás a Debreceni Gazdasági Egyesületől nyerhető.

— **Agyvértódulás**, szívzsongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők.

HIRDESSZEN

Debreceni Polgárban

— Akar ön olcsón és divatosan öltözködni? ... Ugy keresse fel Keresztesi uriszabót Varga uca 1.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
 Dr. Diószeghy János
 Ipartulajdonos

Nyomatott:
 Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatnál
 Debrecen, Arany János utca 18.

TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL

REGÉNY

Írta: *Litterati-Végh László.*

Első pillanatban, mikor konstata, hogy valóban szerelmes, el akart azonban menekülni Marosvárról, de aztán gondolatai lázadózni kezdtek. Miért? Hátha a kislány is megszereti őt. De aztán Hirtmannra gondolt és arra, hogy neki meg kell halnia. Ugy érezte azonban, hogy ezért a kislányért talán szembe tudna Hirtmannal szállni az életéért.

Utóvégre is egy régi, gyerekkorban elkövetett bűnlásért senkit sem lehet ilyen borzasztó büntetéssel sújtani,

Közben a Marosvári Újság kötelékéből kilépett és átvette a másik helyi lapnak, a kormánypárti Marosvári Híreknek a szerkesztését.

A kilépés után lovagias ügye támadt előbb Meskóval, majd Harakovitssal, akitől pedig a legjobb barátságban és egyetértésben vált meg.

Az eset előzménye az volt, hogy ugyanakkor, mikor Pista átment a Hírekhez, annak tulajdonosa egy már régebben állás nélküli marosvári újságíró is alkalmazott a lapnál. Ez az újságíró Gábor Viktor volt, aki azelőtt egy vicclapot szerkesztett a városban és akinek kiváló tehetsége mindenki előtt közismert volt.

Meskó, aki mióta nem dolgozott a lapnál Pista, valósággal kereste barátságát, egy ízben megszólította

Ráthyt:

— Mondja kollégám, hogy vehették fel maguk Gábor Vikort a laphoz?

— Miért?

— Az az ember a vidék legveszedelmesebb munkakerülője, akit évenként kerestül nők tartottak ki.

Pista, aki ismerte jól és szerette is Gábort, — hidegen válaszolt:

— Kollégám, ilyen merész kijelentéseket büntetlenül nem lehet tenni. Vegye tudomásul, hogy amit ön most közölt velem én visszamondom Gábornak, Ön felelni fog ezért, amit mondott.

Mesko nyeglén válaszolt: Felelek! Másnap délután Pista Téglássy Annuskával együtt Virágoson, a közeli fűdőlőhelyen volt. Onnan csak a késő esti órákban az utolsó villanyossal jöttek be.

Hazakisérve Annus, bement a Marosba. A kávéházban nagy társaságot talált együtt. Ott ült az asztalnál Gábor Viktor is, aki ekkorra már befejezte a lap éjszakai szerkesztését, Pista természetesen szintén az asztalhoz ült.

Ekkor lépett be a terembe Meskó és egyenesen a Pistáék asztala felé tartott.

Gábor, akinek Pista már elmondta hogy miket mesélt neki Meskó, megszólította leülni akaró kollégáját.

— Várjál csak Meskó, előbb intézünk el egy ügyet.

Meskó elsápadt és szinte hebegve válaszolt:

— Parancsolj.

Folytatjuk.

Kis nyári menetrend

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson Érvényes május 15-től.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykereki
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykereki	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspökladány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.35	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértes
sz.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest ny.
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykereki	vegy.	14.12	Nagykereki
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökladány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Budapest ny.
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykereki
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykereki	"	21.11	Nagykereki
vegy.	18.31	Tiszalök	gy/sz.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	22.43	Szerencs
sz.	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16	Nyirábrány
"	22.20	Bpest ny. pu.	szem.	23.54	Füzesabony
				0.33	Szerencs